ПЕРСОНАЖ

Автор скандальных «Записок дрянной девчонки» борется за избирателя с бюрократами и феминистками.

ниверситетский избирательный округ Москвы превратился в арену битвы гигантов. На место депутата Государственной думы здесь претендуют 17 кандидатов. Всенародной известностью, правда, пользуются только четыре — бывший министр финансов Михаил Задорнов, прораб перестройки Павел Бунич и две перспективные дебютантки современных политических битв — Маша Арбатова и Даша Асламова. Борьба между этими двумя политамазонками достойна отдельного рассказа.

Впрочем, совсем уж новичками на политическом поле их не назовещь: Даша Асламова еще в начале девяностых дестабилизировала ситуацию в Верховном Совете РФ откровениями о своих тесных контактах с председателем Русланом Хасбулатовым и демократом первой волны Николаем Травкиным. Сейсмические волны от тогдашних Дашиных заявлений еще долго потрясали хрупкую российскую государственность, но она в конце концов выдержала и это испытание. «Дума, с моей точки зрения, превратилась в подернутый тиной тихий пруд, — заявляет Даша. — Ей нужна хорошая встряска, которая наконец сделает ее прозрачной».

Сначала Даша попыталась осуществить ассенизацию политики через предвыборный блок «Единство», где она значилась под номером 16. Оче-

Агитация дрянной девчонки

видно, основатели блока хотели разбавить брутальную мужскую мощь олимпийского чемпиона и главного специалиста Службы налоговой полиции Александра Карелина агрессивной женственностью Дарьи Асламовой — жены, матери, автора поучительных «Приключений дрянной девчонки». Однако в последний момент фамилия кандидата оказалась вычеркнутой с возмутительным обоснованием — «за моральный облик».

«Меня, примерную жену и мать, за моральный облик?! — возмутилась Даша. — Ну так и пропадайте там со своими мужланами!» Друзья (первым номером среди которых значится неутомимый адвокат и правозащитник, причастный к хищению древних рукописей, Дмитрий Якубовский) насобирали ей 83 тысячи рублей — на изби-



рательный залог. Предвыборная «гонка века» началась.

Впрочем, уже в начале своего «хождения во власть» Даше пришлось столкнуться с ударами «ниже пояса». Во время дискуссии в прямом эфире телеканала ТВЦ Маша Арбатова в явно негативном контексте определила род занятий своей оппонентки как «проституцию», хотя перед этим многие свои статьи и выступления посвятила оправданию древнейшей в мире профессии. Возмущенная Даша решила в следующий раз в прямом эфире «Эха Москвы» оскорбить Машу еще более ужасно, назвав ее феминисткой. Но Маша, как видно, почуяв недоброе, с эфира ретировалась еще до начала передачи.

В отличие от своих конкурентов, мобилизовавших на предвыборную кампанию сотни тысяч долларов, Дарья Асламова решила агитировать за себя методами 90-го года, но это, что называется, вышло ей боком. Во время агитпробега по общежитиям, в котором ее сопровождала корреспондент «МН», Даша была вынуждена вступить в борьбу с извечным российским бюрократизмом.

...Темный снежный вечер у Дома студентов на Вернадского (ДСВ).

— Вы к кому? — строго осведомляется сидящий за стойкой вахтер в камуфляже.

— Я кандидат в депутаты, иду знакомиться с избирателями.

«Камуфляж» снимает телефонную трубку и встревоженно произносит: «Тут пришла кандидат в депутаты, хочет пройти в корпус. Никакой агитации? Понял!»

Через секунду вахтер из мирного гражданина пенсионного возраста превратился в ревущего тигра, и визитеры вылетели на улицу вместе с ксерокопией Закона о выборах, которая тихо спланировала на запорошенные снегом ступеньки.

Во всех других общежитиях результат был тот же: реакция стражей порядка варьировалась от попыток изъятия паспорта до угрозы вызвать милицию. В итоге приходилось действовать методами большевиков-подпольщиков, проходя по приглашениям проживающих внутри студентов.

Впрочем, пробить стену их политической апатии оказалось еще сложнее, чем пройти мимо охраны.

— Выборы? Какие выборы? — спрашивали нас удивленные избиратели. Некоторый интерес проявляли только немногочисленные афро-россияне, не являющиеся, увы, частью российского электората. «За кого голосовать? Оооо, за вас?» — радостно протянул гость с Черного континента, и по глазам его было ясно, что он готов хоть сейчас поменять гражданство Гвинеи-Бисау на российское.

Бисау на российское.

После визитов в пять общежитий кандидат пришла к выводу, что студенческий электорат уже ничто не разбудит. В следующий раз решила агитировать по парикмахерским и универмагам. Будет окучивать средний класс— потребителей стиральных порошков, покупателей собачьей еды и дорогих цветов. Мы искренне пожелали ей успеха. Главное— не дать увянуть демократии.

Анна НОЧУЙКИНА, Иван ДМИТРИЕВ

Моек повосы:-1999. - 7 дек. - с. 3.